

# С ОГНЕМ БОЛЬШЕВИСТСКИМ В ГРУДИ

*Одним из организаторов и руководителей комсомольского подполья и партизанского движения на территории Беларуси в годы Великой Отечественной войны был член КП(б)Б с 1939 года, первый секретарь ЦК ЛКСМБ Михаил Васильевич Зимянин. В послевоенное время – секретарь ЦК Компартии Белоруссии, главный редактор газеты «Правда», член Центральной ревизионной комиссии КПСС, секретарь ЦК КПСС.*

М.В. Зимянин родился 21 ноября 1914 г. в Витебске в семье рабочего-железнодорожника, трудовой путь начал с четырнадцати лет рабочим паровозоремонтного депо станции Ленинград – Витебск-Товарный. В 1934-1936 годах Михаил работал в школе, затем в течение двух лет проходил действительную военную службу в рядах Красной Армии, обучался в полковой школе. В 1939 году окончил Могилёвский педагогический институт, вступил в партию, был избран секретарём Могилёвского горкома, затем – обкома комсомола. В 1940 году стал первым секретарём ЦК ЛКСМБ. Комсомол республики тогда насчитывал свыше 263 тысяч человек, объединённых в более чем пятнадцать тысяч первичных организаций.

задача – «считать комсомол Белоруссии мобилизованным на Отечественную войну против банды фашистских гитлеровских варваров!». В документе определялось: «...комсомольским организациям целиком переходить в подполье, устанавливать тесные связи с партийными организациями и под их руководством, применять против фашистских бандитов все методы борьбы – партизанскую войну, диверсии, вести большевистскую политическую работу и разведывательную службу в тылу врага». Вскоре Центральный Комитет комсомола обратился ко всем комсомольцам, юношам и девушкам республики с призывом вступать в ряды РККА и партизанские отряды, стойко оборонять родную землю от фашистских варваров. По

и селах. Комсомольские организации значительно выросли, усилилась их боевая активность. На 1 ноября 1943 г. в партизанских отрядах Белоруссии сражались около 25 тысяч членов комсомола и в подпольных организациях – более 7800 комсомольца. Вся работа комсомольских органов в тылу врага направлялась Центральным Комитетом КПБ, а руководство комсомольскими организациями на местах осуществляли подпольные областные и районные комитеты Коммунистической партии. По инициативе ЦК ЛКСМБ и его руководителя Зимянина комсомольские организации республики развернули большую агитационно-массовую работу среди молодежи, оставшейся в тылу врага. Только в 1942 году ЦК ЛКСМБ издал и переправил на оккупированную территорию 48 названий листовок общим тиражом в 2200 тысяч экземпляров, а также несколько брошюр. Специальной молодёжной группой по радиовещанию, работавшей под руководством

к портретам. Генерал КГБ рассказывает», говоря о М.В. Зимянине, с теплотой отмечал, что это – «человек подвижный, необычайно энергичный, целеустремленный, он всех заражал своим энтузиазмом. Его привлекательность, широкий политический кругозор, талант организатора, смелость и выдержка в сложных обстоятельствах помогли ему завоевать уважение среди партизан».

В центре внимания ЦК ЛКСМБ и лично его первого секретаря Зимянина была работа по подбору и укреплению комсомольских кадров. Во главе комсомольских организаций подполья и партизанских отрядов были поставлены политически закаленные и мужественные коммунисты и комсомольцы, беззаветно преданные Советской Родине и Коммунистической партии, снискавшие глубокое уважение у комсомольцев и несоюзной молодежи. В 1943 году Михаил Зимянин поддержал кандидатуру 25-летнего комиссара



партизан и местного населения. Дисциплинирован, требователен к себе и подчинённым. Предан делу Ленина-Сталина».

Комсомольские организации Беларуси были боевыми помощниками Коммунистической партии во всей ее многогранной деятельности по организации народных масс на борьбу против вражеского оккупационного режима. В период оккупации на территории республики действовали